

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рязанцевой Елены Валерьевны
на тему «Беременность и эпилепсия: акушерские и перинатальные
исходы, их связь с иммунологической реактивностью»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология

Диссертационное исследование является актуальным, так как посвящено изучению проблемы беременности у женщин с эпилепсией, а именно поиску факторов, негативно действующих на течение беременности, а также критериев, позволяющих прогнозировать перинатальные исходы.

Дифференцированный подход к лечению эпилепсии в зависимости от пола пациента обусловлен физиологическими, психологическими и гормональными различиями между женщиной и мужчиной. Специфика течения эпилепсии у женщин обусловлена рядом структурно-функциональных особенностей гипotalамо-гипофизарно-яичниковой системы с суточным и месячным циклическими ритмами; присущими только ей физиологическими периодами жизни: беременность, роды, лактация. По данным российских исследователей от 25% до 40% больных эпилепсией составляют женщины детородного возраста.

У небеременных женщин по проблеме эпилепсии проведены многочисленные исследования. Нейробиологические исследования последних лет не исключают, что эпилепсия может являться следствием воспалительного процесса в центральной нервной системе, который приводит к индукции и прогрессированию судорожного синдрома. Имеются экспериментальные и клинические данные о роли повышения уровней провоспалительных цитокинов и белков острой фазы воспаления в патогенезе эпилепсии и их связи с риском развития судорожных припадков.

Участие процесса воспаления в патогенезе эпилепсии подтверждается эффективностью различных противовоспалительных средств (кортикоидов, нейростероидов, иммуноглобулинов и др.) в лечении тех форм эпилепсии, которые резистентны к традиционным антиконвульсантам.

Цель диссертационной работы - улучшение материнских и перинатальных исходов у беременных с эпилепсией путем расширения диагностических подходов и оптимизации медикаментозного лечения за счет применения иммунотерапии рекомбинантным интерфероном альфа2b человека - современна и актуальна, так как в практике врачей акушеров-гинекологов неуклонно возрастает число подобных пациенток.

Исследование проведено на высоком методологическом уровне с достаточным количеством наблюдений и применением современных методов статистики. Это позволило автору получить достоверные результаты исследований.

Задачи исследования соответствуют выводам.

Автором доказана необходимость определения маркеров иммунологической реактивности, применения иммунотерапии рекомбинантным интерфероном альфа2b человека как профилактика гестационных осложнений и профилактика тяжелого течения раннего неонатального периода новорожденных. Впервые установлены лабораторные значения, позволяющие прогнозировать течение беременности и перинатальные исходы у беременных с эпилепсией.

Автореферат написан на русском языке, изложен на 24 страницах компьютерного текста. Состоит из общей характеристики диссертации, содержания работы с изложением описания клинической характеристики групп беременных и новорожденных, методов исследования, результатов собственных исследований и их обсуждений, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка опубликованных работ. Автореферат содержит 5 рисунков. Также диссидентом предложен алгоритм ведения беременности при эпилепсии.

Замечаний по автореферату нет.

Диссертационная работа в целом является логичным, законченным, самостоятельным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Выводы и рекомендации достаточно обоснованы.

Анализируя автореферат, можно сделать вывод, что диссертационная работа Рязанцевой Елены Валерьевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук (14.01.01 - Акушерство и гинекология),
доцент

6)

Фе
вы
ун
Ро
Ад
Те
Фа
Е-

Приношу извинения:
проректор по научной работе
и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России, д.м.н.

«16» мая 2018 г.

Соломатина Людмила Михайловна

кетное образовательное учреждение
и государственный медицинский
волова» Министерства здравоохранения
язГМУ Минздрава России)
ольтная, д. 9

еряю:

Л.)